

温暖2020 我是辽宁人⑧

有人掉冰窟窿“鲁园小伙”爬冰救人

他趴冰面上缓缓移向落水男子 每动一下都能听到身边咔咔碎裂声

12月23日8时30分许,沈阳鲁迅公园湖面,距岸边50米左右,一男子掉入冰窟窿。

正在鲁迅公园附近找零活的31岁法库小伙乔二军和另一位男子看到后,立即从冰面爬过去救人。耳边不断传来冰面碎裂发出的咔咔声,乔二军从冰面一点点爬到冰窟窿旁边,将拴绳的救生圈套在落水者身上,身后及岸上的众人合力拽绳子,将落水者救出。

男子落入冰窟窿 小伙爬冰救人

12月23日8时30分许,一阵撕心裂肺的呼救声打破了沈阳鲁迅公园内的平静。正在附近找零活的31岁小伙乔二军被声音吸引,“一转身看到公园内湖面上,出现一个冰窟窿,一个男的正在冰水里呼救。”

乔二军回忆,当时男子身体已经完全掉到冰窟窿里,只剩下头和一只手伸在湖面上。

看到这种情况,乔二军赶紧跳下岸往湖面跑过去救人,“一边跑,我一边打了110报警。”

“冰窟窿距离岸边得有50米左右。”当从冰面上跑出二三十米的距离后,乔二军发现脚下已经传来冰面咔咔的碎裂声,“我一看,不能再跑了。”

乔二军马上趴在冰面上,一点点爬向落水男子,“这时候我后面五六米的

距离,又有一个男的跟我一样赶来救人。他正趴在冰面上往这边爬。”

当乔二军一点点接近冰窟窿的时候,岸边的人也出手了,“这时候从后面递过来一条绳子。”

大家想让落水男子抓住绳子,然后一起拉上来,可惜绳子始终无法抛到落水男子手中。

他爬过去将救生圈套在落水者身上

时间一点点过去,落水者在冰水中泡的时间越来越久,救人和岸边的围观者心急如焚。

“这个时候由警察转报119,消防员赶来了。”乔二军说,消防员赶到后提供了一个救生圈,大家在距离男子大概不到10米的位置,开始抛救生圈。

救生圈抛到落水男子身边,但男子不能将救生圈套在自己身上。



救人的小伙乔二军。 读者供图

这时,在最前面的乔二军果断告诉其他人,“我过去给他套上。”

随后乔二军趴在冰面上再次向冰窟窿缓缓移动,每动一下都能听到身边冰面咔咔的碎裂声,“距离冰窟窿越近的地方,冰面已经开始塌陷了,冰水渗了上来。”

乔二军身上的棉衣被冰水浸湿,但他还是缓缓移动到了冰窟窿的边缘,将救生圈套在了落水者身上,然后自己缓缓向后撤回一些。

“只要救生圈套上了,成功的把握就大了。”在乔二军及另一位路人和消防人员一起努力,将落水男子从



事发当天,乔二军等人齐心协力营救落水的男子。

视频截图

冰水中成功营救。

不会游泳的他 水中救人不是第一次

有在岸边围观者拍下了乔二军和另一位路人参与救人的过程。

“岸边有警察、有消防员,人救上来我就离开了。因为身上都湿了,我得回去换衣服,还得继续找活呢。”12月24日下午,在鲁迅公园附近的零工市场,记者见到了这位31岁的法库小伙乔二军。

回忆前一天的经历,乔二军说自

己离开现场后回到附近的家里换了棉衣,怕感冒又自己去药店买了感冒药。“平时就是干点水暖、空调的活儿。”乔二军在沈阳打零工多年,不会游泳的他勇救落水者已经不是第一次,“去年在浑河岸边就有过一次。”

乔二军回忆,当时是一个老人带着孩子,孩子不小心掉水里了,好在距离岸边不远,水不深又发现的及时,我把孩子捞上来了。提起自己一二次的救人经历,乔二军说,“看着了就不能袖手旁观,谁看着了都能出手帮忙啊。”

辽沈晚报首席记者 吕洋

一天两起断指求助 交警搭起生命通道

上午,女子4根手指被绞馅机绞断,从大东区赶往铁西送医,9分钟赶到医院;下午男工人1根手指被机械割断,从古城子赶往铁西送医,7分钟赶到医院。

沈阳公安交警铁西大队接到群众求助,紧急开辟“生命绿色通道”,同时派出执勤警力护送,及时将伤者送到医院救治。

9分钟! 女子断四指紧急送医

12月22日9时许,沈阳铁西交警大队接到求助信息,一名市民四根手指断裂,正在乘坐一辆黄白色的出租车从大东区前往医院进行救治。

正值早高峰,车流量较大。沈阳铁西交警大队调度室立即协调信号,为其开辟绿色通道,同时立即指派在景星街北一路桥上巡逻警力张海洋接应求助车辆。

“多亏了交警帮忙。”出租车司机李师傅回忆,当天在皇姑区宁山路一位女乘客上车后称要去大东区机校街接伤者,“伤者是一位中年女子,断了4根手指,穿着围裙,头上直冒汗。”

为了尽快将受伤女子送医,李师傅提议向交警求助。征得伤者和家属同意,李师傅帮助拨打了报警电话。

9时06分,李师傅驾驶出租车行驶到铁西区北一路,已经等候接应的交警张海洋立即接力护送,“从北一路途径保工街、南七马路直奔医院。”

司机李师傅回忆,车行驶到七马路德信街至姜工街路段的时候,路上车辆特别多,“看到交警的摩托车打着警灯和警报,交警也帮着喊大家让路。这时路上的很多车辆给我们避让,争取了宝贵的时间。”

9时15分将求助出租车安全、快速引导至指定医院,全程仅用9分钟。

“受伤的是我弟妹,手被绞肉机伤了。”昨日上午记者联系了伤者家属,“真

的非常感谢交警和出租车司机的帮助,还有路上给我们让路的好心司机们。”

7分钟! 两交警送断指男子就医

“手指断了,要去医院,但是我们不认识路啊。”12月22日下午3时05分,沈阳铁西交警大队四中队执勤警力陶强、姜宝栋在重工街勋业三路桥下接到一辆私家车求助。

“当时求助男子一脸着急,我们看了下车内情况,确实有一名中年男子手指断了,用布包着”,辅警陶强介绍,两名执勤警力立即上报铁西交警大队调度室,并驾驶警用摩托车为其引路,下午3时12分抵达八院,全程用时7分钟。

“受伤的是我工友。”昨日,记者联系到当时求助的男子小王(化名)。小王说自己和伤者老龚(化名)是工友,两人在沈阳祝家街道古城子

地区一家工厂工作,“操作机器的时候弄断了一根手指。”

老龚受伤后,两人赶紧就近去了一家医院,但是由于技术和条件有限,建议他们去铁西的一家医院救治。

“我俩都是外地人,也不熟悉路,知道大致方向,就从浑南往铁西赶来。”小王说,多亏了在重工街下二环以后,遇到了交警帮忙,“把老龚送到医院后,我就向帮助我们的交警致谢了。”

沈阳交警一年开辟“生命绿色通道”907次

沈阳警方介绍,2020年以来沈阳公安交警已开辟“生命绿色通道”907次。“生命绿色通道”已经建立联动机制,会商“120”急救中心,协调“119”消防指挥中心,适时开启救援模式。一旦接到救助信息,在做好工作预案启动、行车路线选择、动态交通监控、信号配时调整的同时,由指挥调度科统

一指处于“生命绿色通道”沿线的执勤警力做好协同配合,确保救援车辆快速通过,并及时恢复道路交通。

辽沈晚报首席记者 吕洋

全省14城市今明两天天气

城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	晴	-2~-14
	明日	多云	2~-13
沈阳今日空气质量预报			
空气质量指数		75-105	
空气质量级别		良~轻度污染	
首要污染物		PM2.5	
城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今日	晴	5~-2
	明日	晴	7~1
鞍山	今日	晴转多云	0~-7
	明日	多云	3~-6
抚顺	今日	晴	-3~-18
	明日	晴转多云	1~-17
本溪	今日	晴	-1~-13
	明日	晴转多云	2~-12
丹东	今日	晴	-1~-12
	明日	晴转多云	2~-10
锦州	今日	晴	3~-9
	明日	晴	1~-8
营口	今日	晴	1~-11
	明日	晴转多云	2~-10
阜新	今日	晴转多云	-1~-14
	明日	多云转晴	-1~-13
辽阳	今日	晴	-1~-12
	明日	晴转多云	3~-11
铁岭	今日	晴转多云	-3~-12
	明日	多云	1~-10
朝阳	今日	晴	3~-14
	明日	多云转晴	0~-13
盘锦	今日	晴	0~-10
	明日	晴	3~-9
葫芦岛	今日	晴	4~-12
	明日	晴	4~-10

韩显辉故意杀人再审案改判被告人无罪

本报讯 辽沈晚报记者崔晋涛报道 昨日,辽宁省高级人民法院对原审被告人韩显辉故意杀人再审案进行了公开宣判。经审理查明,原审被告人韩显辉故意杀人一案,辽宁省铁岭市中级人民法院以故意杀人罪,判处韩显辉无期徒刑,剥夺政治权利终身,韩显辉不服,提出上诉,辽宁省高级人民法院维持原审判决。裁判发生法律效力后,最高人民法院于2006年11月2日指令辽宁省高级人民法院再审本案,2008年9月1

日,辽宁省高级人民法院再审维持原审裁判。2018年12月13日,辽宁省人民检察院提出再审检察建议,建议辽宁省高级人民法院按照审判监督程序重新审理本案,辽宁省高级人民法院经审判委员会讨论决定再审。

再审查明:1998年8月12日晚8时许,铁岭市银州区居民穆某某(女,殁年24岁)和原同事韩显辉外出见面,后分开。1998年8月13日上午,穆某某与丈夫董某某欲办理离婚手续,被穆某某的弟弟穆某伟劝好。11时许,穆某伟将穆某某送回家中。当晚7时,铁岭市公安局110指挥中心

接到董某某报警称“爱人自杀”。公安人员赶到现场后发现穆某某已死亡。穆某某系被他人用钝器打击头部及用单面刃器刺腹部,致头皮裂伤,腹腔内脏损伤,急性内外失血循环呼吸衰竭死亡。

再审查明,原审被告人韩显辉的有罪供述的真实性、合法性存疑,依法不能作为定案的根据。本案除韩显辉的有罪供述外,没有直接证据证明韩显辉实施了杀害穆某某的行为,间接证据亦不能形成完整、闭合的证据锁链。

因此,原判据以定罪的证据没有

达到确实、充分的法定证明标准,认定韩显辉犯故意杀人罪事实不清,证据不足。

经审判委员会讨论决定,依法撤销辽宁省高级人民法院(2007)辽审刑终再字第1号刑事裁定,(2003)辽刑一终字第622号刑事裁定和铁岭市中级人民法院(2003)铁刑一重字第3号刑事附带民事判决,改判韩显辉无罪。

宣判后,辽宁省高级人民法院告知韩显辉可依法申请国家赔偿。

韩显辉亲属及人大代表、政协委员等旁听了宣判。